

اختیار احسن

دہ ۲۸ اکتوبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہم العزیز کے شعلہ آج صبح کو نئی تازہ اطلاع موصول نہیں ہو سکی۔

اجاب حضور ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

دہ ۲۸ اکتوبر حضرت سیدنا خلیفۃ المسیح صاحب شام پوری کی کئی رات دن کی تکلیف کے بعد کل دن میں طبیعت اچھی رہی۔ رات کچھ تکلیف ہوئی مگر گزشتہ رات سے کم۔ نیند بھی کافی آئی۔ آج صبح طبیعت زیادہ اچھی معلوم ہوتی ہے۔ اجاب التزام سے دعائے صحت جاری رکھیں۔

الفضل

روزنامہ
۵ رجب الثانی ۱۳۴۴ھ
نی پریچر

جلد ۲۶ نمبر ۲۹ اگست ۱۹۵۶ء ۲۹ اکتوبر ۱۹۵۶ء نمبر ۲۵۵

تحریکات جدیدہ کے ذریعہ اول سال ۱۹۵۶ء اور دوم سال ۱۹۵۷ء کی قربانیوں کا مطالبہ

اے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی فوج کے بہادر سپاہیو! اللہ تعالیٰ کا نام ادا کرنے کا وقت ہے

اشاعت اسلام اور اشاعتِ احمدیت کرنے والو! انکے بڑھو اور اپنا مال راہِ خدا میں پیش کر دو۔

مورخہ ۲۶ اکتوبر کو انصارِ اللہ کے سالانہ اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہم نے تحریک جدیدہ کے نئے سال یعنی پندرہ اول سال ۱۹۵۶ء اور دوم سال ۱۹۵۷ء کی قربانیوں کا مطالبہ فرمایا۔ اس موقع پر حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے تقریباً آئی تحفاً و صاف سے پُر جو خطبہ ارشاد فرمایا۔ اور اس سے جس طرح مومنوں کے ایمان میں ترقی اور ان کے اخلاص میں زیادتی ہوئی۔ اس کا صحیح اندازہ آپ کو حضور کا خطبہ پڑھنے سے ہی ہوگا۔ حضور نے تحریک جدیدہ کے وعدوں کے بارے میں فرمایا۔ کہ ہر شخص جو تحریک جدیدہ میں شامل ہے۔ وہ اپنے نئے سال کے وعدے میں اضافہ کرے۔ اور چاہیے کہ اپنے بچوں کو بھی اپنے ساتھ شامل کرے۔ خواہ ان کی طرف سے قلیل رقم ہی دے۔ تا وہ بھی تحریک جدیدہ کے مجاہد بن جائیں۔ وہ اجاب جن کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے وسعت عطا فرمائی ہے۔ وہ اپنے وعدہ پر کس فیصدی یا ڈس فیصدی اضافہ کر کے اپنے مقدس امام کے حضور پیش کریں۔ یا حضور میں پیش کرنے کے لئے ذیل المال تحریک جدیدہ کے پتہ پر پتھر بھجوا دیں تا دفتر حضور میں پیش کر کے آپ کو منظوری کی اطلاع کر دے۔ یہ بات اللہ تعالیٰ کے حضور زیادہ تو اب کا موجب ہے اور حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے حضور سے انہار خوشنودی اور دعا کے حاصل کرنے

مکرم محمد علی غلام حسین صاحب
مکرم حفیظ یعقوب صاحب
بھیڑت انگلستان پتہ
لندن ۲۶ اکتوبر - محرم مبارک صاحب
سابق بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ محرم
نہالین صاحب مکرم حفیظ یعقوب صاحب اور امیر صاحب
محرم سید جواد علی صاحب امر پتہ جاتے ہوئے
بھیڑت لندن پہنچ گئے ہیں الحمد للہ
اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں نیر
عافیت کے ساتھ منزل مقصود تک پہنچائے۔
اور ہر طرح اچھا فہم و نام ہو۔ آمین

ضروری اعلان

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ عنہم
کثیر سے آئے ہوئے کسی صاحب زمیندار
یا تاجر کے پاس اگر دھتے قابل فروخت ہو
تو وہ اطلاع دیں کہ قیمت کو مل سکتا ہے
دھتے ہو سنہ ۱۹۵۶ء میں ہو۔ مرزا محمود احمد

انصار اللہ کے تیسرے سالانہ اجتماع کا میانی اور خیر خوبی سے اختتام

خلیفۃ الاسلام کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور خزانہ دہائی خیر دین کیلئے جو خیر اول
نیشہ عزمہ کا اظہار

دہ ۲۶ اکتوبر انصار اللہ کا تیسرا سالانہ اجتماع اللہ تعالیٰ کے حضور عجاوہانہ دعاؤں ذکر و فکر اور قافلہ روحانی ماحول کی روحانی شان کے ساتھ دو روز تک جاری رہنے کے بعد کل شام یہاں کا میانی اور خیر خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہو گیا۔ اس سال انصار اللہ کی ۱۰۴ مجالس کے ۲۶۰ نمائندوں نے شرکت کی۔ ۵۰۲ امائین اصفہ ۱۰۱ نمائین نے شرکت کی۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ خدام نے بھی کھری دیکھنے کی اظہار

مناسب معلوم ہوتا ہے کہ اس جگہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے وعدہ کی تفصیل بھی اجاب کے پیش کر دی جائے تا اجاب کو حضور ایہ اللہ کے اس وعدہ حسنہ سے متنبہ ہونے کا موقع ملے۔ اور وہ بھی اپنی توفیق کے مطابق دس یا کس فیصدی اضافہ کریں۔ تا بیرون ممالک میں جو جماعت اشاعت اسلام اور اشاعت احمدیت کا ہور ہا ہے۔ اس میں آپ کا بھی حصہ شامل ہو۔ حضور ایہ اللہ کے وعدوں کی تفصیل یہ ہے۔

- ۱۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ کے لئے ۳۳۰
- ۲۔ منجانب حضور رسول کیلئے ۳۳۰
- ۳۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام ۳۳۰
- ۴۔ سیدہ حضرت ام المؤمنین ۳۳۰



۳۹ کوشل بلڈنگ دی مال لاہور

روزنامہ الفضل رجبہ

مورخہ ۲۹ اکتوبر

اسلام اور سیاست

— قسط دوم —

مودودی صاحب کی جماعت کا یہ حشر نہیں ہوا۔ بلکہ تمام لوگوں میں ایسی جاعتوں کا جو اس طرح کا لہر پر اٹھائی گئیں۔ یہی حشر ہوا ہے۔ اندونیشیا، ایران اور مصر میں بھی یہی حشر ہوا ہے۔ ان ضمن میں اخوان المسلمین کا معاملہ تو نہایت جرت ناک ہے۔ یہ جماعت اگرچہ مودودی صاحب کی جماعت کی طرح ناک دل نہیں تھی۔ پھر بھی چونکہ اس کا طریق کار بھی غلط تھا۔ پہلے تو مصر میں اس پر حادثہ ہوا۔ اس نے بھی سیاسی اور فوجی لوگوں سے اقتدار لے لیا۔ پھر مصر میں جو حشر ہوا۔ اس کے سامنے ہے۔ پھر یہ جماعت شام میں جمع ہوئی۔ ذہال اس نے سیاسی جوڑ توڑ جاری رکھے۔ آج وہاں بھی اس کا تقریباً وہی حال ہو چکا ہے جو مصر میں ہوا۔ جس طرح مصر میں کمیونزم اور آئی جی ہے۔ اسی طرح شام میں بھی ہوا ہے۔ مودودی صاحب کی جماعت بھی اتنی تقویٰ رکھتی رہی ہے۔ یقیناً وہ بھی اسی منزل کی طرف بڑھ رہی ہے۔

اس ضمن میں ہم مودودی صاحب کے ہی ترجمان بغتہ لوزہ "ایشیا" مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۷ء سے ایک مضمون بعنوان "مکتوب لندن" سے چند اقتباسات درج کر رہے ہیں۔ جن سے معلوم ہوگا کہ اخوان المسلمین مصر میں قبضہ ہونے کے بعد شام میں بھی قبضہ ہو چکی ہے۔ اور مودودی صاحب کی اسلامی جماعت بھی اتنی مرحمت سے گزار رہی ہے۔ اور اس کا انجام بھی سو ہی ہوا ہے جو اخوان کا ہوا ہے۔ شام میں ان کا جو حشر ہوا ہے۔ ہم یہاں اس کو تفصیلاً مذکورہ بالا مکتوب لندن

سے نقل کرتے ہیں :
"اخوان کی ابتدا شام میں سوشلسٹ کے اقتدار پر قابض ہونے سے پہلے ہی ہو چکی تھی لیکن اس وقت تک اتنی قوت حاصل نہ ہوئی تھی کہ سوشلسٹوں کو ان سے کچھ خدشہ پیدا ہوتا پھر بھی اس نے اخوان کو متوجہ ترار دے دیا۔ اور اخوان کو مجبور کر دیا کہ وہ اپنی سرگرمیاں زیر زمین رکھیں۔ اخوان نے کافی کام کیا۔ چنانچہ ۱۹۵۷ء میں جب ایک فوجی انقلاب نے سوشلسٹوں کو تخت سے اٹھا ڈیا تو اخوان ناک کی مضبوط ترین تنظیموں میں سے ایک کی حیثیت سے ابھری۔"

فوجی انقلاب نے جمہوریت کو دوبارہ بحال کیا۔ نئی پارلیمنٹ بنی۔ اس میں حزب الشعب سب سے بڑی جماعت تھی۔ اخوان کے بھی افراد آئے ان میں سب سے نمایاں ڈاکٹر مصطفیٰ اسباع تھے۔ پارلیمنٹ میں اخوان اور حزب الشعب نے آپس میں بیشتر معاملات میں تعاون کیا۔ اسی تعاون کی بنا پر مصطفیٰ اسباع پارلیمنٹ کے نائب سپیکر منتخب ہوئے۔ اور اخوان کی شہرت اور مقبولیت میں کافی اضافہ ہوا۔ اسی دوران مصر میں اخوان کا خون بہایا گیا اور شام کے سارے باشندوں کی عہد دریاں اخوان کے ساتھ بہ گئیں۔ اور یہ صاف نظر آئے گا۔ کہ اگلے انتخاب میں اخوان سب سے بڑی پارٹی کی حیثیت سے پارلیمنٹ میں آئیں گے۔

لیکن ایشیوں کی حالات بڑھی تیزی سے بدل گئے۔ عوام کی عہد دریاں اب بڑھ کر سمیٹ رہی ہیں تو جلد ہی عہد دریاں بے رنجی

میں بدل جاتی ہیں۔ اس وقت اگر اخوان راہنما ناک کے طرفان دورے کر کے اپنے نئے عہد دریاں کو منظم کرتے۔ تو اخوان بہت بڑی قوت بن جاتے۔ لیکن میں اسی موقع پر اخوان اندرون آتشا میں مستحکم ہو گئے۔ دو سال خاص دم تنازعہ بنے۔ پرانے راہ نمائوں کے شہید ہو جانے اور جیل میں ڈال دیئے جانے کے بعد نئی لیڈرشپ کا مسئلہ شدت سے ابھر آیا۔ بعض لوگ کسو خاص فرد کو راہ نمائے منتخب کرنے کی بجائے کیوں بنا کر اسے سارا اقتدار سونپ دیا جائے تھے کچھ لوگ پرانے طریقہ کو باقی رکھنا چاہتے تھے۔ دوسرا مسئلہ سیاست میں حصہ لینے کا تھا۔ نیا انتخاب سامنے آ رہا تھا بعض لوگ اس انتخاب میں حصہ لینے کے مخالف تھے اور تربیت پر وقت صرف کرنا چاہتے تھے۔ بعض اس میں حصہ لینا چاہتے تھے۔ ان دو مسائل پر اتنے اختلافات ہوئے کہ پوری تحریک دو حصوں میں بٹ گئی۔ بہت سے لوگ تنظیم سے علیحدہ ہو گئے۔ ان ہی دنوں انتخابات آئے۔ اور گزر گئے۔ تحریک اپنے ہی جھگڑے میں لٹنے لگی رہی۔۔۔۔۔ جب اخوان اپنی اندرون کشکن سے نجات پا کر پھر میدان میں آئے۔ تو میدان کا نقشہ ہی بدل چکا تھا۔ عوام میں حقیقت کے بجائے عدم دلچسپی اور بیزاری پیدا ہو چکی تھی۔ خالص نظریاتی دعوت کا وقت گزر چکا تھا۔ اب لوگ ان سے پوچھتے تھے۔ کہ عرب قومیت کے متعلق ان کے کیا نظریات ہیں؟ ناصر کے وہ کیوں مخالف ہیں؟ یروشلم کے بارے میں ان کی کیا رائے ہے۔ حالات اس قدر بدل چکے تھے۔ کہ وہ شامی جنہوں نے ایک زبان ہو کر ناصر کی مذمت کی تھی۔ اور اخوانی جہازوں کو اپنے ملک میں پناہ دی تھی۔ ان کے اپنے دارالخلافہ کی ایک گلی میں قاتلہ سے زیادہ ناصر کی تصویریں لٹک رہی تھیں اور مصر کے اخوانی جلاوطنوں

کو شام چھوڑ دینے کا حکم مل چکا تھا۔۔۔۔۔ اس موقع پر مجھے شام میں اخوان اور پاکستان میں جماعت اسلامی میں بڑی حیرت انگیز مخالفت نظر آ رہی ہے۔ ۱۹۵۷ء میں شام میں جس مقام پر اخوان تھے۔ اسی مقام پر مجھے آج جماعت اسلامی نظر آ رہی ہے۔ ان کی طرح جماعت بھی بہت مقبول ہو چکی ہے لیکن ان کی طرح میں نازک موقع پر اندرونی نظریاتی اختلافات پیدا ہو گئے ہیں۔" دیشیا لاہور

۲۵ اکتوبر ۱۹۵۷ء
غور طلب امر یہ ہے کہ باوجود خلوص دل کے یہ جانتیں کیوں قتل ہو رہی ہیں۔ اس کا جواب یہی ہے کہ ان جماعتوں نے اسلام کو محض ایک ایسے "ازم" کے طور پر پیش کرنے کی کوشش کی ہے۔ جیسا کہ کمیونزم اور فاشنزم "ازم" سمجھتے ہیں لادینی تحریکیں تھیں۔ جن کا تعلق صرف مادی زندگی سے ہے۔ انہوں نے جبر و اکراہ سے کامیابی حاصل کرنے کی کوشش کی۔ اور اپنے اپنے احاطہ میں وہ ایک وقت کے لئے کامیاب بھی ہوئیں۔ ان سیاسی اسلامی تحریکوں کو ان کی اس فوری اور ذمہ داری نے اس غلطی میں مبتلا کر دیا ہے۔ کہ اسلام کو بھی اقتدار پر قبضہ کرنے کے لئے کامیاب کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ مودودی صاحب کا ایک حوالہ اس بات کی تصدیق کرتا ہے۔ "اگر اشتراکی اپنے غلط اصول کو لے کر نصف صدی کے اندر دنیا کے ایک بڑے رقبے میں اپنا اثر و اقتدار قائم کر سکتے ہیں۔ اگر فاشنزم اپنے غیر معتدل طریقوں کو لے کر دنیا میں اپنی دھاک بٹھا سکتے ہیں۔ اگر گاندھی کی راہ نمائی اب غیر فطری چیز ہونے کے باوجود محض جدوجہد کے ہی پر فروغ پاسکتا ہے۔ تو کوئی وجہ نہیں (دینی مشنری)

وہاں ہی احباب میدان میں آتے ہیں۔ جو قبل ازیں تعریف و تحسین کیا کرتے تھے۔ اور شہادت کے ثوب پر یہ کہا کرتے تھے کہ

”اس میں کس ایماندار کو کلام ہے کہ حضرت صاحبزادہ مرزا محمود احمد صاحب اور حضرت

صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب اور حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب خدا کے نامور اور برگزیدہ کے ذہن

صاحب علم۔ صاحب عفت صاحب اور نیک اطوار اور ائمہ اعدوی ہونے کے ہر طرح قابل ہیں حادہ پر بزدل بلاشبہ

ردحانی اور جہانی دونوں معزوں کی رد سے حضرت مسیح موعود کی آل ہیں اور ان اللہ معنی

و مع اهلک کے اہام کے پورے مصداق ہیں“

(پیغام صلح ۲۹ مارچ ۱۹۱۲ء)

مگر جب مندرجہ بالا صفات سے تصفح نامور من اللہ کے بشیر فرزند احمد حضرت صاحبزادہ مرزا محمود احمد صاحب (طال اللہ بقادہ خلیفہ مقرر ہوئے۔ اور بشیر اللہ نشانی اور پیشگوئیوں کے مطابق اللہ تعالیٰ کے حکم سے اپنے مصلح موعود اور امام ہوئے کا اعلان کیا تو وہی اہل پیغام چندن پیدہ آپ کے اعلیٰ اخلاق اور نیک اطوار اور امام الہدی ہونے کی گواہی دیتی تھے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام ان اللہ معنی و مع اهلک کا کامل مصداق قرار دیتے تھے مخالفت کے لئے کھڑے ہو سکتے اور اس طرح قادیان اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے کلیتہً انقطاع اختیار کرنے کی دہرے اللہ تعالیٰ کی ان تمام برکتوں کو اللہ سے کھودیا۔ جن کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا تھا کہ ان اللہ معنی و مع اهلک۔

مبارک ہیں وہ جنہوں نے حضرت اقدس خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ وولہ وجہان سے قبول کیا۔ اور آپ کی غلامی کا جوا اپنے کندھوں پر اٹھایا۔ اور اہل بیت کی عزت و تکریم اپنے دلوں میں قائم کی اور حضور کے اہام کے مطابق اللہ تعالیٰ کی معیت ان کو نصیب ہوئی۔

انی معک ومع اهلك

(انکرمہ مولوی عبدالمنان صاحب شاہد واقف زندگی فریاد خادیمانی)

طوٹا نہ رکوں تو بڑی نمک حرامی ہوگی۔ (پیغام صلح نم ۲ زدی ۱۹۱۲ء) اور خواجہ کمال الدین صاحب نے کہا تھا کہ

”ہاں یہ امر بالکل سچ ہے کہ حضرت مسیح موعود ہیں ایک آنیوالے کی الصلا دیتے ہیں وہی ایک ایسا ہوگا جو سب کو ایک ہاتھ پر جمع کرے گا۔“

محمود احمدی وہ ہیں۔ تو ہیں اسکی بھی انکار نہیں“

(پیغام صلح ۲۸ اپریل ۱۹۱۴ء)

وہی صاحبزادہ صاحب حال عمرہ جب گرتی ہوئی جامع کو سمجھاتے ہیں۔ اور سب کو ایک ہاتھ پر جمع کرنے کے لئے کھڑے ہوتے ہیں تو سب سے پہلے انکار کرنے

سدا محمود ایدہ اللہ تعالیٰ کے خلیفہ منتخب ہو جانے کی دہرے اہل پیغام نے جہاں قادیان سے وابستگی ختم کر لی وہاں پر باقی خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بھی قطع تعلقی اختیار کر لی۔ اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ کے خلاف حسد اور بغض اور تعصب کی بنا پر وہ اللہ تعالیٰ کی برکات سے محروم ہو گئے اور اللہ تعالیٰ کی معیت سے بھی نکل گئے۔ اور ان کو وہ اعلان بھی قبول کئے جو اپنی وابستگی کے متعلق اخباروں میں شائع کیا کرتے تھے۔ مولوی محمد علی صاحب سابق امیر اہل پیغام لاہور نے لکھا تھا۔

”اگر میں صاحبزادہ صاحب دیکھتا حضرت محمود ایدہ اللہ (الردو) کی عزت و احترام کو

اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ بار بار وعدہ فرمایا ہے کہ انی معک ومع اهلك کہ میرے تیرے ساتھ ہوں اور تیرے اہل کے ساتھ ہوں ہم نے تجھ کو یہ مٹا ہوا کہا ہے کہ کس طرح اللہ تعالیٰ نے اپنی معیت کا وعدہ شانہ اور پر پورا فرمایا ہے۔ حتیٰ کہ جو لوگ بھی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے اہل بیت کے ساتھ متعلق ہوئے اور آپ کے نقش قدم پر چلے اور آپ کی محبت و الفت کو اپنے دلوں میں جگہ دی۔ تو آپ کے طفیل اور آپ کی دعاؤں کی دہرے سے اللہ تعالیٰ نے ان پر سب برکات نازل فرمائیں اور اپنے حضور قربت و عزت کا بلند مقام بخشا۔ مگر جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام آپ کے اہل کے ساتھ صدق تعصب اور بغض و عداوت کی وجہ سے الگ رہے یا بعد میں جھوٹکی اختیار کر لی۔ ان پر روحانیت کے درد دے بند ہو گئے۔ اور خدا تعالیٰ سے ان کا تعلق بھی ٹوٹ گیا۔ اہل پیغام ۱۹۱۲ء تک اللہ تعالیٰ کی معیت میں رہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے وعدہ کے مطابق ان تمام برکات سے مستفید ہونے لگے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے اہل بیت اور قادیان کے مفکرس مقامات کے ساتھ وابستہ تھیں۔ پیغام صلح نے لکھا تھا کہ ہمارا تعلق نہ تو سلسلہ سے منقطع ہو سکتا ہے۔ اور نہ قادیان سے اور نہ ہی اس مفکرس انسان یعنی حضرت موعود علیہ السلام کے خاندان سے جن کے ہم حدم ہیں“

ملفوظ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

عروج احمدیت کے متعلق خدا تعالیٰ کی ایمان افروزی

”خدا تیرے نام کو اس روز تک جوڑنا منقطع ہو جائے عزت کے ساتھ قائم رکھے گا اور تیری دعوت کو دنیا کے کناروں تک پہنچا دے گا۔ میں تجھے اٹھاؤں گا۔ اور اسی طرف بلاؤں گا۔ پر تیرا نام صفحہ زمین سے کبھی نہیں اٹھے گا۔ اور ایسا ہوگا کہ سب وہ لوگ جو تیری ذلت کی فکر میں لگے ہوئے ہیں۔ اور تیرے ناکام رہنے کے روپے۔ اور تیرے نابود کرنے کے خیال میں ہیں۔ وہ خود ناکام رہیں گے اور ناکامی اور نامرادی میں مریں گے۔ لیکن خدا تجھے بجلی کا مباح کرے گا۔ اور تیری ساری مرادیں تجھے دیگا میں تیرے مخالفوں اور وہی محتوں کا گروہ بھی بڑھاؤں گا۔ اور ان کے نفوس و اموال میں برکت دینگا اور ان میں کثرت بخشوں گا اور وہ مسلمانوں کے اس دوسرے گروہ پر تادم زبانتا قابل رہیں گے جو احمدوں اور معاندوں کا گروہ ہے۔ خدا انہیں نہیں بھولے گا اور فراموش نہیں کرے گا۔ اور وہ علی حرب الاخلاق اپنا اٹھا جو پائیں گے۔ تو مجھ سے ایسا ہے جیسے انبیاء بنی اسرائیل۔ تو مجھ سے ایسا ہے جیسی میری توحید۔ تو مجھ سے اور میں تجھ سے ہوں مادودہ و ذلت آتا ہے۔ بلکہ خراب ہے کہ خدا بادشاہوں اور امیروں کے دلوں میں تیری محبت ڈالے گا یہاں تک کہ وہ تیرے کپڑوں سے بلکتے ڈھونڈیں گے۔ لئے ٹھکر اور حق کے مخالفی اگر تم میرے بندے کی نسبت شک میں ہو۔ اگر تمہیں اس فضل و احسان سے کچھ نکال دے۔ جو تمہیں اپنے بندے پر کیا۔ تو اس نشان رحمت کی مانند تم بھی اپنی نسبت کوئی سچا نشان پیش کرو۔ اگر تم سچے ہو اور اگر تم پیش نہ کر سکو۔ اور یاد رکھو کہ ہرگز پیش نہ کر سکو گے۔ تو اسے آگ سے ڈرو کہ جو نافرمانوں اور جھوٹوں۔ اور دھڑے بڑھنے والوں کے لئے تیار رہتے (انکرہ اہلک بنگلہ)

انکرمہ مولوی عبدالمنان صاحب شاہد واقف زندگی فریاد خادیمانی

انسانی زندگی کا مقصد - ادب - اس کے حصول کے ذرائع

دراگم اور اناج ملے ہونے سے انسان کا حقیقی وجود پیدا ہوتا ہے۔

فارسی زبان کا مشہور مؤلف ہے کہ
 حج پر گئے راہ بہر کار سے ساختند
 یعنی کائنات عالم کا سر ذرہ کوئی نہ کوئی
 مقصد حیات ضرور رکھتا ہے اور بات بھی
 سچی ہے۔ کیونکہ اگر یہ کون دیکھ کر از خود
 نہیں بلکہ خالق قدرت کی تخلیق میں اور
 یقیناً ہیں تو یہ تسلیم کئے بغیر چارہ نہیں
 کہ اللہ تعالیٰ نے کوئی ایسی چیز نہیں بنائی
 جس کی کوئی علت غائی نہ ہو۔ چنانچہ جن
 لوگوں نے انبیاء کے ذریعہ اپنے راجے
 الہی پر وگرموں کا انکار کیا اور اپنے
 لئے خود ساختہ طریقہ عمل جو پرکھا جا
 ان کو اللہ تعالیٰ ان الفاظ میں سزا سنائی
 کرتا ہے

ما لکم الا ترجون للہ وقارا
 یعنی تمہیں کیا ہوگی کہ تم اللہ تعالیٰ کو بے وقار
 سمجھو۔ سو کہ اس نے تمہیں پیدا کر دیا مگر
 تمہاری زندگی کا کوئی مقصد و مدعا جو بڑا
 فرمایا۔ حالانکہ جب دنیا کی حقیر سے حقیر سے
 چیز کوئی نہ کوئی اپنا مقصد حیات ضرور رکھتی
 ہے تو انسان جو اشرف المخلوقات ہے
 وہ تو بدتر اور کسی بلند پایا اور آدم تری
 غرض کے خلعت دو دو پہن کر آیا ہے۔
 مزید یہ کہ ان میں سے طے شدہ ہے کہ
 چونکہ انسان اپنے وجود کا خود خالق نہیں
 ہے بلکہ وہ اس شعر کا مصداق ہے سے

لائی حیات آئے فصلاہم علی علیہ
 اپنی خوشی سے آئے نہ اپنی خوشی سے
 اس نے خالق دہا تک ہی اس مقصد عظیم
 کی تمہیں کر سکتا ہے۔ چنانچہ قرآن مجید میں
 ارشاد باری ہے

وما خلقت الجن والانس
 الا ليعبدون
 جن طلب یہ ہے کہ انسان کو صرف اس نے
 پیدا کیا گیا ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ کا عبد
 بنے یعنی اپنے مالک و مہربان کے رنگ میں رنگین
 ہو جائے اور حدیث میں بھی ایسا ہی ہے۔
 کہ تحقیقاً باخلاق اللہ۔ یعنی اللہ تعالیٰ
 کے اخلاق و اذیت اختیار کر دے تاکہ اس
 ذات باری کے مظہر بن سکے۔ اسی طرح حدیث
 تقدس میں آیا ہے کہ
 کنت کثیراً مخفياً فاجبت
 انی اعلن فخلقتم الخلق
 یعنی اللہ تعالیٰ نے ایک مخفی خدا تھا۔ اور
 جب اس نے عالم کو پیدا کیا تو اس نے
 تو اس نے مخلوق کو پیدا کیا تاکہ کائنات

کی ہر چیز آئینہ من ثابت ہو اور جو نیک
 انسان اشرف المخلوقات ہے اس نے
 اس پر حق ثنائی کی ذمہ داری سب سے
 زیادہ کر عاید ہوتی ہے۔

اس بارہا یہ سوال کہ اس مقصد عظیم
 کے حصول کا ذریعہ کیا ہے اور اس کے
 طرح مظہر خدا بن سکتا ہے تو اس کے لئے
 چند طریقے ذیل میں درج کئے جاتے ہیں

پہلا طریقہ

یہ مقصد عظیم کہ انسان خدا مان جائے
 اس کے حصول کا پہلا طریقہ یہ ہے کہ انسان
 صحیح طور پر اللہ تعالیٰ کو پہچان لے اور اس
 پر ایمان لا کر اس میں قنایا ہو جائے اور
 ان صلاحاتی و نسکی و حیائی و صدقاتی
 اللہ رب العالمین کا مصداق بن جائے
 کیونکہ اگر اس کا پہلا قدم ہی غلط تھا اور
 وہ اللہ تعالیٰ کو شناخت کرنے کی بجائے
 کسی غیر اللہ کا شکار ہو گیا تو وہ اپنی زندگی
 کے مقصد عظیم سے محروم رہ جائے۔ صحیح
 ہے کہ

خشقت اولی چون بند سمار کج
 تا شایا میرود در دیوار کج

دوسرا ذریعہ

خدایا بی کا دوسرا ذریعہ یہ ہے کہ
 انسان کو اللہ تعالیٰ کے حق و جمال پر پوری
 پوری اطلاع ہو جائے تاکہ وہ اللہ تعالیٰ
 کا عاشق صادق بن جائے اور دنیا کا کوئی
 ابتلاء اس کی راہ میں حائل نہ ہو سके
 پائے۔ درت اس صورت کا کہ بغیر انسان
 خدا تعالیٰ کی راہ میں گناہیں نہیں رکھتا
 کیونکہ

گنجی ہر گے سر نہ ہر جان نہ فتاند
 عشق است کہ اس کا رعبہ صورت کند

تیسرا ذریعہ

خدائے مائی کا مقام حاصل کرنے کا تیسرا
 ذریعہ یہ ہے کہ انسان علی و صبر نصیرت
 اللہ تعالیٰ کے احسان کا شعور رکھتا ہو۔
 کیونکہ احسان اور اس کی تدبیر شناسی عشق
 اور احسان مند دونوں کو ایک دوسرے سے
 درپیش اور غیر معمولی وابستگی بنتی ہے
 اور یہ ایسا ناطق ہے جو کسی طرح شکست
 و درجیت کا شکار نہیں ہوتا۔ یہی وہ ہے
 ہے کہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں

فرمایا ہے
 وان تعدوا نعمة الله
 لا تحصوها۔

یعنی اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کا شمار ناممکن ہے
 پس جب ایک انسان اپنے نہیں اللہ تعالیٰ کی
 نعمتوں میں محصور پائے گا تو خواہ غنواہ اس
 دل اپنے عسکن کی محبت میں گزار ہو گا۔ اور
 وہ وصال الہی کے لئے بے قرار رہے جین
 رہے گا۔

چوتھا ذریعہ

چوتھا ذریعہ جس سے اللہ تعالیٰ کا
 قرب اور وصال میرا سکتا ہے یہ ہے کہ
 انسان اللہ تعالیٰ کو پہچانے۔ اس کے
 حسن و جمال پر اطلاع پائے اور اس کے
 احسانات کو یاد کرنے کے بعد دعاؤں میں لگا
 رہے۔ اور دعائیں بھی ایسی جن میں انتہائی
 سوز اور گہرا اپنا یا جائے۔ جس طرح ایک
 شیر خوار بچہ بھوک سے بے تاب ہو کر روتا
 اور بہلاتا ہے تاکہ اس کی ماں و ذرا
 محبت سے لے جین بھوک آسے چھائے سے
 لگتی ہے تاکہ اس کی طرح انسان فطرتی
 جوش میں آکر اللہ تعالیٰ کے آستانے پر برسبو
 بر جائے اور بعد ازاں

"جو رنگے سو مرد ہے مرے سو گلن جائے"
 ایک رنگہ کی طرح دھوئی راکر بیٹھ جائے
 تاکہ ماں بہر بیان کی مانند غایت اولی
 اس کی محبت کو گوہر مراد سے پرکھ دے
 حضرت سید محمد علیہ السلام نے کہا ہے سچ
 فرمایا ہے کہ
 آں تر ہما کہ خلق ازو سے بید
 کسی ندیدہ جہاں از مادر سے

پانچواں ذریعہ

پانچواں ذریعہ جو مقصد حاصل اور
 گوہر مراد کو پانے کے لئے ضروری ہے
 ہے کہ انسان مجاہدت سے کام لے یعنی
 اللہ تعالیٰ کی راہ میں بوقت ضرورت کسی قربانی
 سے دریغ نہ کرے۔ جان کی ضرورت ہو تو
 جان حاضر کر دے۔ اور مال دیکر جو تو مال
 نثار کر دے۔ اسی طرح اپنی عزت و ہر
 بلکہ اپنی طاعت کہ خدا کی راہ میں قربان
 کرنے کے لئے برداشت آمادہ اور تیار رہے
 چنانچہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ
 "جاہدوا با ما و الم
 والنفسکم"

میرزا با و مہارزقنا ہم
 یعنی اپنے ماں۔ جان اور جلا طاقتوں
 کو خدا تعالیٰ کی راہ میں صرف کرو۔
 تاکہ تمہاری قربانیاں دیکھ کر میں شکر
 ذرہ نوازی کو کام فرمائے اور تمہیں
 اپنے قرب و وصال سے بہرہ مند کرے

چھٹا ذریعہ

چھٹا ذریعہ جو قرب الہی کا کفیل ہے
 یہ ہے کہ انسان ان مجاہدات سے بچنے
 نہیں پائے۔ بلکہ اپنے نہیں درملہ حوادث
 میں محصور یا کہ بھی صدنی و غیبت اور منتظیل
 کا دامن نہ چھوڑے اور بالاسف ظن
 خوف الکرامۃ کے مقصد کو چھوڑ دے
 در نہ چند روزہ طور پر شوری کے بعد ہر امر
 بے گلی کا مظاہرہ انسان کو اللہ تعالیٰ سے
 بہت دور چھینک دیتا ہے۔

ساتواں ذریعہ

انسانی زندگی کے مقصد کو پانے
 کے لئے ساتواں ذریعہ یہ ہے کہ انسان
 صحت صالحین۔ راست بازوں کی ہم نشینی
 اور کامل نمونوں کے فیوض و گھاٹ سے
 منتفع ہوتا رہے۔ چونکہ انسان میں
 بڑا کامل نمونہ کا محتاج ہے۔ اس لئے
 تقابلہ جیسے اپنے نہیں
 دیا میں سمیعت رہا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ
 نے تاکید فرمائی ہے کہ۔

کو لزم مع الصادقین
 نیز فرمایا۔
 صحرا ط السذین انصت
 علیہم
 یعنی ہمیشہ راست بازوں کی صحبت اختیار
 کرو اور ان لوگوں کی راہ پکڑو جو اللہ
 تعالیٰ کے اطاعت کے سورد ہو سکتے۔
 چنانچہ کہاوت مشہور ہے کہ گلابی کے
 ساتھ نہ لو تو بھی تیرا ہوتا ہے۔ سچ ہے ہ
 صحبت صالح ترا ساتھ کند
 صحبت طالح ترا طالح کند

(بغیر صفحہ پر ہے)

درخواست دہا

حاکم راکر والدہ محترمہ اور ہمیشہ
 قریباً ایک ہفتہ سے سخت بیمار ہیں۔
 احباب جماعت و درویشانِ قادریان
 سے درخواست کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ
 انہیں صحت کاملہ کے ساتھ درازی طویل
 عطا فرمائے۔ آمین۔
 خاکسار ملک نسیم محمد، دارالرحمت، رومہ

اطفال الاحمدیہ کا سترھواں سالانہ اجتماع

۱۹۵۰ء

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب نائب صدر کا خطاب

(منسط لسوئم)

۳۱ اکتوبر - پروگرام کے مطابق پہلے بچے لاؤڈ سپیکر پر تلاوت قرآن مجید شروع کی تھی۔ نماز پڑھا اور اگلے کے بعد تمام اطفال نے تلاوت قرآن مجید کی۔ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اطفال کی ایک پارٹی نے تمام الاحمدیہ کے میدان عمل میں لڑائی کا مظاہرہ کیا۔ تمام اطفال ایک ہی لباس میں بدھیں تھے۔ ان کے نگراں محرم منابت احمد صاحب نے انہیں خوب سدھایا تھا۔ اس مظاہرہ سے خدام و اطفال سب ہی بہت متعلقہ ہوئے اس کے بعد تمام حلقوں کا ٹی ٹی مقابلہ ہوا۔ جس میں حلقہ غدقندی اول اور قلعہ دارالصدر دوم رہا۔

۹۔ اس کے بعد اطفال نے جموں و تارمیل کے سلسلہ میں جموں اور بیچ کے درگد چھوڑا اور گیا تاکہ ملٹی ٹرائے۔ آج چونکہ ٹرے سے سات بجے محرم نائب صدر صاحب اول خدام الاحمدیہ نے اطفال کو خطاب فرمایا تھا اور اس کے بعد جموں کا معائنہ کرنا تھا۔ اس نے تمام اطفال نے اپنے اپنے خیروں کو خوب سجایا تھا۔ سات بجے تک مجھے معائنہ کرنے کے بائبل تیار کرنے کے لئے تھے بعض حلقوں نے اپنے حلقوں کے آگے خوب تر گریٹ نصب کئے تھے اور خیروں کے سائے چھتیاں لگا کر ان کی خوبصورتی کو دہلا کر دیا تھا۔

محترم نائب صدر صاحب اول کا خطاب

ٹھیک پڑنے آئے۔ محرم نائب صدر صاحب اول محرم بہتم صاحب اطفال کی معیت میں بیچ پر تشریف لائے۔ تلاوت و نظم کے بعد آپ نے اطفال کو خطاب فرمایا۔ سب سے پہلے اطفال سے دریافت فرمایا کہ آپ نے یہ سترہ سال گزارنے کا تجربہ کیا ہے۔ کیونکہ نصیحت کرنے کا نائدہ وہی دقت ہو سکتا ہے جبکہ اس پر عمل بھی کیا جائے اور اگر نصیحت ایک کان سننی اور دوسرے کان نکال دی تو اس کا کوئی نائدہ نہیں۔ آپ نے اس موقع پر حلقہ کے سیکرٹریاں کو مخاطب کر کے دریافت فرمایا کہ اچھا سناؤ میں نے تمہیں سترہ سال گزارنے کا تجربہ کیا ہے تمہارے اور

مذاق کی اجازت دیتا ہے۔ اور یہ زمانہ بھی بڑی اور کھیل کا ہے۔ لیکن اس کا یہ مطلب نہیں کہ آپ نہیں اور کھیل کا ایسا طریق اختیار کریں جس سے کسی کا دل دکھے۔

اسی طرح بعض بچوں کو فادات برتن سے کہہ کر مذاق میں ہی دوسروں کی چیزیں چھین لیتے ہیں۔ یہ عادت بھی بہت بری ہے۔ ابتدا میں بہت چھوٹے معلوم ہوتے ہیں لیکن آجما انسان بڑا چور اور ڈالو بچا ہے اس کے متعلق بھی خیال رکھیں۔ آئندہ میں اس قسم کی کوئی شکایت نہ آئے۔ کوئی چیز اگر تمہیں نظر آئے تو وہ زمین پر پھینک دو۔ اس کا مالک آجائے۔ اس کے بعد محترم نائب صدر صاحب اول نے جموں کے معائنہ فرمایا۔ جموں میں سے دارالرحمت شرقی کے چھوٹے کوچوں کے سابق محمد اسماعیل خان تھے۔ اول۔ اور حلقہ میں سے حلقہ دارالصدر شرقی کو بھول کر دیا۔ اس کے بعد آپ واپس تشریف لے گئے۔ اول کے علاوہ محرم بہتم صاحب اطفال الاحمدیہ نے جموں کے معائنہ کے بعد دوم اور سوم کا نتیجہ یہ فرار دیا

خیمہ دوم دارالصدر شرقی ملٹری ممبرا باری سوم دارالصدر۔ ریڈ مائوں اور صاحب حلقہ دوم۔ دارالرحمت وسطی و شرقی۔ حلقہ سوم۔ دارالین۔ معائنہ کے بعد اچھی اور لمبی چھلانگ کے مقابلے ہوئے۔ نتیجہ یہ رہا۔

۱۔ شریف احمد دارالصدر شرقی اول چھلانگ ۲۔ سعادت احمد بورڈنگ ہاؤس دوم ۳۔ عبدالسمیع دارالصدر شرقی سوم (اسی) ۱۔ نصیر الدین بورڈنگ ہاؤس اول چھلانگ ۲۔ عبدالسمیع دارالصدر شرقی دوم ۳۔ مبارک احمد ناصر سوم جو کہ بڑی فٹ بال اور پوڈیٹ کے ٹائٹل میچ ہوئے ان کا ڈیڑھ بجے چکا ہے۔ دن کے بارہ بج چکے تھے۔ بارہ بج سے دو بج تک تقسیم انعامات کا پروگرام تھا تمام اطفال تقسیم انعامات کی تقریب دیکھنے کے لئے سڑک سے بارہ بجے بیچ کے ارد گرد جمع ہو گئے۔ محرم نائب صدر صاحب دوم خدام نے انعامات تقسیم کئے۔ تقسیم سے قبل آپ نے اطفال کو تہنیتی نفاذ فرمائیں تقسیم انعامات کے بعد اطفال کو ڈیڑھ بجے دیئے کے بعد بااجازت نائب صدر صاحب اول اپنے گھروں کو جانے کی اجازت دیدی گئی۔

بعض خاص انتظامات پہلے ساؤں کی نسبت اس سال اجتماع اطفال الاحمدیہ میں بعض خاص انتظامات کیے گئے تھے۔ اس دفعہ بیچ کے ارد گرد

اسی طرح سلام کھیل میں اور

میلے کے لئے دوروں کا انتظام کھیل پرافٹل میں کرنا کام کارمدائی باطلین سننے۔ تعلق عمل اور دوسری محاسن میں دونوں تین گھنٹہ دقت لے لیتیں۔ لیکن اطفال کے مشورق اور ہمارے مر بیان کے حسن انتظام کا یہ حال تھا کہ ان میں سے ایک ہی جلسہ میں سے آگے کرنا جاتا۔ اس دفعہ بیچ کے لئے شاہیانہ بھی اچھا تھا اور پھر لاؤڈ سپیکر نے بھی خوب دقت پڑھا دی تھی۔ اطفال نما پروگراموں میں ہوا چہا کہ حصہ لیتے تھے۔ پہلے ساؤں میں مقام اجتماع کو متنازل کرنے میں بڑی دقت ہوئی تھی۔ لیکن اب لاؤڈ سپیکر کی دقت سے بہت سہولت ہو گئی تھی۔

انتظامیہ

پہلے ساؤں میں مقام اجتماع اطفال کے ہر کا انتظام بھی خدام کے سپرد ہوتا تھا۔ جس کی وجہ سے اطفال کے مقام اجتماع پر خدام کی آمد و رفت کی وجہ سے سخت گرہ پڑ رہی تھی۔ لیکن اس دفعہ محترم صاحب اطفال کی ہدایت سے مقام اجتماع اطفال کے لئے اطفال کے پیرو کا انتظام کیا گیا۔ یہ پیرو صبح پانچ سے رات نو بجے تک رہتا تھا۔ سارا دن اطفال نہایت مستعدی سے اس فن کو لگاتے تھے۔ اور اس کا کوئی کوتاہی نہیں آئے تھی۔

منظم مقام

اجتماع و پیروہ کی سہولت کا ایک نمونہ اطفال کا اپنا گیت تھا۔ مقام اجتماع کی تقریبی پہاڑیوں کے درمیان کو پتھروں سے صاف کر دیا کہ ایک مشاند اور دیدہ زیب گیت۔ وہاں نصب کیا گیا۔ اطفال کے لئے مقام اجتماع میں آئے اور جانے کا راستہ ہمیں سے تھا۔ اطفال کے اپنے گیت کے تہہ بہہ کے باعث خدام کے مقام اجتماع میں جو گرہ پڑ رہی تھی۔ اس طرح خدام کا مقام اجتماع اس سے محفوظ رہا۔

زمین کے خریداریوں کیلئے نادر موقع علاقہ ملتان میں سات مربع زمین کا ایک ٹکڑا اتنا لڑ دخت ہے۔ زمین ششما ہی نہیں ہے۔ اور آرم اور سنگلز، مانے کے باغ کے لئے موزوں ہے۔ خواہشمند احباب ذیل کے پتہ پر خط و کتابت کریں۔

ع۔ ا۔ معرفت میجر صاحب الفضل ربوہ

چندہ جلسہ سالانہ

جلسہ سالانہ میں اب صرف دو سو دو ماہ کا عرصہ رہ گیا ہے۔ اس لئے تمام کارکنان مال سے درخواست ہے کہ اس چندہ کی دھولی کی طرف خاص طور پر توجہ کریں۔ (ناظر بیت المال)

جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارہواں سالانہ جلسہ

۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۶ء

تمام جماعتی اہلکار اور دوسرے احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حسب سابق اس سال بھی جماعت احمدیہ پاکستان کا گیارہواں سالانہ جلسہ بتاریخ ۱۲-۱۳-۱۴-۱۵-۱۶-۱۷-۱۸-۱۹-۲۰-۲۱-۲۲-۲۳-۲۴-۲۵-۲۶-۲۷-۲۸-۲۹-۳۰-۳۱ اکتوبر بروز جمعرات جمعہ ہفتہ ربوہ میں منعقد ہوگا۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

یہ آخری موقع ہے

حصہ آمد کے جن احباب کی طرف سے اس وقت تک بھی خیرات وصول نہ ہو سکی ہیں ان کی خدمت میں اب حسب قاعدہ بیضہ رجسٹری بھیجے جا رہے ہیں۔ ان کو چاہیے کہ ان خیرات کو جیسے جیسے وصول کر لیں اور اس کے ذریعہ قاعدہ کے حساب میں جمع کر دیں۔ اگر کوئی ناخوشگوار فیصلہ ان کے حق میں ہوا تو اس کی ذمہ داری خود ان پر ہوگی۔ دفتر نے بار بار اعلانات کے ذریعہ اس بات کو واضح کر دیا ہے۔ کہ خیرات کو جمع کرنے کی صورت میں بھی موصی کو بقایا درگزر دان کرنا اس کی ذمہ داری ہے۔ اور اب بیضہ رجسٹری خیرات جمع کرنے کا یہ آخری موقع ہے۔ (سیکرٹری مجلس کا وکریہ ڈیڑھ)

- (۱) خاکار کے تینوں بچے ایک جیتی بوجہ بیمار ہیں۔ نیز ایک بھانجا بیویوں کے ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت دے (محمد اسماعیل نٹ راج مخپورہ لاہور)
- (۲) بزرگان سلسلہ عالیہ درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تبارک و تعالیٰ میری جلد پریشانیوں دور فرمائے۔ اور حامی و ناصر ہو۔ (عنایت اللہ نائی سکول بوروالہ - ضلع مظفر آباد)
- (۳) میری خود سالہ بچی صغیرہ عرصہ سے بیمار ہے۔ تیز میں خود پریشانیوں میں ہوں۔ احباب گروہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (سید سجاد احمد - نعل رے آن ٹیکسٹائل ملز قادیان ضلع مظفر آباد)
- (۴) خاکار کے والد صاحب، ہمیشہ صاحب اور بڑا لڑکا بیمار ہیں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہر قسم کو صحت کا ملکہ عنایت فرمائے۔ (نیاز احمد امداد مدرس پرائمری سکول عثمان برائے بھانجا نوالہ ضلع مظفر آباد)
- (۵) میر تقی والدہ صاحبہ لالہ مریم میں لالہ مریم پیش بیمار ہیں اور میرے والد صاحب جہلم میں بیمار ہیں۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ (محمد ذکا اللہ تیرکا)
- (۶) خاکار کا بھائی عزیز محمد ذکا عرصہ ایک سال سے روسی کی تکلیف میں مبتلا ہے۔ نیز میری بھانجی نے انگریزوں کو دیا ہے۔ دست دعا کریں انہیں اس کو کامیاب کرے اور تکلیف کو دفع کرے۔ (میر تقی محمد)

انصار اللہ کی مالی تحریکات

مجلس انصار اللہ کی تدریسی کے فیصلہ کے مطابق اراکین سے تین چندے سنے جاتے ہیں۔ اور ان چندوں کی شرح اس قدر کم ہے کہ ہر رکن آسانی سے ان میں حصہ لے سکتا ہے۔ اگر آپ چاہتے ہیں۔ کہ مجلس کو مزید اپنے پروگرام کو وسعت دے کہ فیصلہ کام کر سکے۔ تو ہم میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ باقاعدگی سے انصار اللہ کی مالی تحریکات میں شامل ہو۔ انصار اللہ کے تین چندے یہ ہیں:-
ماہوار چندہ:- آمد پر آدھ پائی فی دو پیسے کے حساب سے بشرطیکہ ہر سے کم نہ ہو۔
چندہ تعمیر:- ایک دو پیسہ سالانہ فی رکن تین سال کے لئے۔ اور جن کو اللہ تعالیٰ نے توفیق دے۔ وہ نائب صدر محترم کو ایک سو دو پیسے فی رکن میں شامل ہوں۔ لیکن ایک دو پیسہ سالانہ تو ہر رکن سے چاہیے خود سو دو پیسے کی تحریک میں بھی شامل ہوئے ہوں ضرور لیا جائے۔

چندہ سالانہ اجتماع بارہ آنے سے پہلے قائد مال انصار اللہ حرکت

عہدہ داران مال کی خدمت میں ضروری گزارش

انسپیکٹر ان بیت المال کی رپورٹوں سے معلوم ہوا ہے کہ بعض جماعتی چندہ داروں کا حساب مرکز کے منظور کردہ رجسٹروں یعنی روزنامہ اور کھانا پر نہیں رکھتے۔ حالانکہ جب تک آمد و خرچ کا حساب روزنامہ پر نہ لکھا جائے۔ اس وقت تک حساب کی صحت کے بارہ میں تسلی نہیں ہو سکتی۔ اسی طرح جب تک وصولیوں کا حساب انفرادی کھاتوں میں نہ لکھا جائے کوئی مقامی جماعت کسی فرد کے ذمہ بقایا کی صحیح تعیین نہیں کر سکتی۔

پس نہ صرف کام کو عمدگی سے چلانے کے لئے ان ہر دو رجسٹروں کے اندر کھانا کل رکھنے ضروری ہیں بلکہ ہر اس شخص کی ذاتی حفاظت کے لئے جس کے ہاتھ میں سلسلہ کا مال آتا ہے یہ امر لازمی اور لازمی ہے کہ سلسلہ کے منظور شدہ رجسٹروں پر باقاعدہ حساب لکھا جائے۔ امیر یا پریذیڈنٹ جماعت کے لئے بھی لازمی ہے کہ وہ روزنامہ کا باقی عدم معائنہ کیا کریں۔ اور اپنی تسلی کر لیں کہ ان کی عبادت کی آمد و خرچ کا باقی عدہ حساب لکھا جاتا ہے۔

پس اس اعلان کے ذریعہ تمام جماعتوں کے امراء اور پریذیڈنٹ صاحبان سے گزارش ہے کہ وہ..... اس امر کی تصدیق فرمائیں کہ (۱) آمد و خرچ کا حساب مرکز کے منظور کردہ روزنامہ پر لکھا جاتا ہے۔ (۲) انفرادی کھانا کھاتے میں لکھے جاتے ہیں اور (۳) خود امیر یا پریذیڈنٹ صاحب ہر ماہ حسابات کا معائنہ کر کے روزنامہ پر اپنے دستخط کرتے ہیں۔

(ناظر بیت المال ربوہ)

درخواستیں

- (۱) خاکار کے تینوں بچے ایک جیتی بوجہ بیمار ہیں۔ نیز ایک بھانجا بیویوں کے ہسپتال میں زیر علاج ہے۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ صحت دے (محمد اسماعیل نٹ راج مخپورہ لاہور)
- (۲) بزرگان سلسلہ عالیہ درویشان قادیان دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ تبارک و تعالیٰ میری جلد پریشانیوں دور فرمائے۔ اور حامی و ناصر ہو۔ (عنایت اللہ نائی سکول بوروالہ - ضلع مظفر آباد)
- (۳) میری خود سالہ بچی صغیرہ عرصہ سے بیمار ہے۔ تیز میں خود پریشانیوں میں ہوں۔ احباب گروہ سے دعا کی درخواست ہے۔ (سید سجاد احمد - نعل رے آن ٹیکسٹائل ملز قادیان ضلع مظفر آباد)

وصایا

۲۰۵

وصایا منظور سے قبل اس لئے شائع کی جاتی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو کوئی اعتراض ہو تو دفتر لیکو لکھیں۔
(سیکرٹری ہفتی مقبرہ قادیان)

نمبر ۱۳۱۹۔ منکر امتزاج حفظ زوجہ

ملک بٹیر احمد صاحب ناصر قوم گنیری پٹنہ ملازمت عمر ۲۶ سال پیدائشی احمد علی خان قادیان ضلع گورداسپور۔ بقایا بیوش و حواشی بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۱ محرم ۱۳۱۹ وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت مندرجہ ذیل ہے۔

حق مہر ۱۰۰۰/- بدم خاوند

بارطلانی ۲ تولہ

ہندی ٹیکہ طلافی ۴ تولہ

کانٹے چوڑھی طلافی ۱۲ تولہ

آٹھ ٹھیکیاں طلافی دو عدد سات ماثر

گھڑی مسٹا داہن قیمتی ساٹھ روپے کل سونا

بارہ تولہ ماثر ہوا۔ بازار میں لے کا سوا

۹۲/- دے چھے اس کی رو سے اس کی قیمت

۱۱۲۶/- روپے ہوئے۔ حق مہر ایک ہزار

اسٹ داہن قیمتی ساٹھ روپے۔ میرا ان

۲۱۹۶/- روپے۔ اس کے پانچ حصہ کی قیمت

بچھ صد اجن احمدی قادیان کرتی ہیں

اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کر دے

تو اس کی اصلاح مجلس کارپورہ دار کو دینی

رہوں گی۔ اور اس جائیداد پر بھی یہ وصیت

حادی ہوگی۔ اس کے علاوہ میری اس وقت

ماہرہ اند بصورت ملازمت ۶۵/- روپے

ہے۔ میں تازلیست اپنی ماہوار آمد کا بھی

(حق قدر ہو) پانچ حصہ

صد اجن احمدی قادیان کرتی رہوں گی

اور میری وصیت کرتی ہیں۔ کہ میری جائیداد

جو بوقت وفات ثابت ہو۔ اس کے

بھی دو تین حصہ کی مالک صد اجن احمدی

قادیان ہوگی۔ اور اگر میں کوئی روپیہ

ابھی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ

صد اجن احمدی قادیان وصیت کی مد

د میں کر دوں۔ تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت

سے منہا کر دیا جائے گا۔

اند تالی مجھے وصیت پر کار بند رہنے

کی توثیق عطا فرمادیں۔

العید:- (دستخط) امتزاج حفظ زوجہ ملک

بٹیر احمد صاحب ناصر درویش قادیان

گواہ سنہ:- (دستخط) بٹیر احمد ناصر خاندان

موصیہ۔

گواہ سنہ:- عبدالعزیز واقف زندگی

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

نمبر ۱۳۱۹۔ منکر عبدالرزاق

ولد محمد اعظم صاحب قوم درزی پیشہ

پوسٹل پٹنہ عمر ۴۲ سال تاریخ بیعت ۱۹۱۹

ساکن محلہ مہارمغان ڈاک خانہ ضلع گوندہ

صوبہ یو۔ پی بٹائی ہوش و حواس بلا جبر

اکراہ آج بتاریخ ۱۱ محرم ۱۳۱۹ وصیت

کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت ایک

بچھ مکان نامی ہے جس کی قیمت اندازاً

پانچ ہزار روپیہ ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی قیمت

بچھ صد اجن احمدی قادیان ضلع گورداسپور

کرتا ہوں۔ میری آمد ماہوار پٹنہ ضلع پانچ

دے سات آنے ہے اس کے بھی پانچ حصہ کی قیمت

کرتا ہوں۔

۳۔ اس کے علاوہ میرا روپیہ مبلغ سات

سو پچاس روپے مختار ریڈیو سروس گوندہ

میں لگا ہوا ہے۔ میری وفات کے بعد اس کے

پانچ حصہ کی مالک بھی صد اجن احمدی ہوگی۔

بٹیر ہم شرکار ذیل ہیں۔ عت نامی نے

باہم مل کر مبلغ آٹھ سو روپیہ اس عہد کے

ساتھ جتنار ریڈیو سروس گوندہ میں لگا یا

ہے۔ کہ پانچ سال کے بعد جملہ اثرائت

دوکان نکالنے کے بعد خالص نفع جو مبلغ

آٹھ سو روپیہ پر نکلے گا۔ وہ سال بسال

خزانہ صد اجن احمدی قادیان بدست

دانشاعت اسلام انشاء الرحمن داخل کرتے

رہیں۔ جتنار ریڈیو سروس گوندہ کے حسب

ذیل شرکاء ہیں۔ جن کا سرمایہ تمام کھانے

درج ہے۔

عت تبلیغ اشاعت فنڈ ۸۰۰/-

عت عبدالرزاق ولد محمد اعظم صاحب ۷۵۰/-

عت شمیم الرب ریڈیو گنیری ولد

عبدالرزاق ۷۵۰/-

عت احمد الرب ولد عبدالرزاق صاحب ۷۵۰/-

عت مسماہ رفیقہ زوجہ عبدالرزاق ۷۵۰/-

عت ہزار میر بیگم تین بیادیں ۱۰۰/-

العید:- (دستخط) بربان (انگریزی) کے رفق

گواہ سنہ:- (دستخط) میرزا امیر بیگ

گواہ سنہ:- (دستخط) بربان (انگریزی)

احمد الرب

گواہ سنہ:- شمیم الرب ریڈیو گنیری جنتا

ریڈیو سروس گوندہ

گواہ سنہ:- (دستخط) رفیق

ایران میں ریوے کی توسیع و تعمیر کیلئے امریکہ سے بھاری امداد

تہران ۶۔ آج پھر امریکہ کے درآدمی برآمدگانک کی جانب سے ایران کو ریوے کی تعمیر و توسیع کے لئے پانچ کروڑ ڈالرز کی رقم کی پیشکش ہے۔ ریوے کی توسیع کے لئے اس منصوبے کے تحت اس تخذیم تک کے سارے بڑے شہروں کو آپس میں ملا دیا جائے گا

ایران کی ایک سے ایران کو امدادی رقم حاصل ہوتی ہے۔ ان کی بدولت متعدد مقامی

نمبر ۱۳۱۹۔ منکر زینب بنت سعید

وزارت حسین صاحب زوجہ سعید منصور احمد

صاحب قوم سعید سعیدہ خانہ داری عمر ۲۴

سال پیدا ہوئی ہے ساکن کلب روڈ ڈاک خانہ مظفر پور

بہار۔ رفاقی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ

بتاریخ ۱۱ محرم ۱۳۱۹ وصیت کرتی

ہوں میری موجودہ جائیداد جو مجھے حق

مہر میں خاندان کی طرف سے ملی ہے۔ جو

بصورت زمین موضع اورین ضلع موگنیر

میں ہے۔ کل رقبہ زمین ساٹھ تین

ہیکڑ ہے جس کی قیمت موجودہ وقت تقریباً

۲۵۰۰ روپیہ ساٹھ تین ہزار روپیہ

ہے۔ اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں

اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی

جائیداد خزانہ صدر اجن احمدی قادیان

میں بعد وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید

حاصل کروں۔ تو اسی رقم یا اسی جائیداد

کی قیمت بعد وصیت کو وہ سے منہا کر دی

جائے گا۔ اور اس کے بعد کوئی اور جائیداد

پیدا کر دوں تو اس کی اصلاح مجلس کارپورہ دار

کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت

حادی ہوگی۔ اس کے علاوہ میری اس وقت

ماہرہ اند بصورت ملازمت ۶۵/- روپے

ہے۔ میں تازلیست اپنی ماہوار آمد کا بھی

(حق قدر ہو) پانچ حصہ

صد اجن احمدی قادیان کرتی رہوں گی

اور میری وصیت کرتی ہیں۔ کہ میری جائیداد

جو بوقت وفات ثابت ہو۔ اس کے

بھی دو تین حصہ کی مالک صد اجن احمدی

قادیان ہوگی۔ اور اگر میں کوئی روپیہ

ابھی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل خزانہ

صد اجن احمدی قادیان وصیت کی مد

د میں کر دوں۔ تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت

سے منہا کر دیا جائے گا۔

اند تالی مجھے وصیت پر کار بند رہنے

کی توثیق عطا فرمادیں۔

العید:- (دستخط) امتزاج حفظ زوجہ ملک

بٹیر احمد صاحب ناصر درویش قادیان

گواہ سنہ:- (دستخط) بٹیر احمد ناصر خاندان

موصیہ۔

گواہ سنہ:- عبدالعزیز واقف زندگی

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

قادیان۔ سیکرٹری امور عام

گواہ سنہ:- ممتاز احمد نامی سیکرٹری مسد

مرض امٹھا کیلئے دو آئی ہمدر نسواں دواخانہ خدمت خلق (حیڈرآڈ) راجہ سے طلب فرمائیں

کمل کورس
۱۹/۱

تحریک جدید کے نئے مالی سال کا اعلان (بقیہ صفحہ)

- | | | | |
|-------|---|-----|---|
| ۲۷/۸ | منشی نور الدین صاحب کاتب | ۱۱۱ | از حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ |
| ۲۹/۱ | سید محمد احمد صاحب ناصر | ۱۱۱ | سید امین اللہ صاحب مرحوم |
| ۸/۹ | سید بشیر احمد صاحب مہدانی | ۱۱۱ | دعوت پنجاب سلسلہ سبکدوش مرحوم |
| ۳۰/۱ | مرزا بشیر احمد صاحب دالین مرحوم | ۱۱۱ | وہ روحیں جو عذبات کے لئے تشریف لے چکی ہیں |
| ۲۷/۱ | واپس خود | ۱۱۱ | دس نادار احمدیوں کی طرف سے |
| ۲۷/۱ | چوہدری عزیز الدین صاحب انیسویں سال کے بچے | ۱۱۱ | ۱۱۱ |
| ۱۶۵/۱ | سید امجد علی صاحب انیسویں سال کے بچے | ۱۱۱ | سید مریم صاحبہ جرنل سیکریٹری |
| ۷/۱ | مرزا حسنیٰ محمد صاحبہ چوہدری صاحبہ | ۱۱۱ | امار اللہ |
| ۳۲/۱ | سید مسعود احمد صاحب | ۱۱۱ | سید صاحبزادی امیر المؤمنین صاحبہ |
| ۱۸۴/۱ | کیپٹن خادم حسین صاحب پرنسپل سیکریٹری | ۱۱۱ | سید داؤد احمد صاحب |
| ۱۸۴/۱ | میرا ایل و عیال | ۱۱۱ | از والد ماجد حضرت امیر محمد اعجاز صاحب |
| ۲۶۰/۸ | جماعت چنگی لال پور۔ ملک محمد صادق | ۱۱۱ | مرحوم |
| ۳۰/۱ | صاحبزادہ پرنسپل صاحب نے صرف | ۱۱۱ | والدہ ماجدہ صاحبہ مرحومہ |
| ۳۰/۱ | دعوت سال عسلا داخل کیے۔ بلکہ ۳۰ | ۱۱۱ | بیگم صاحبہ خود |
| ۳۰/۱ | اضافہ سے داخل کیے۔ پندرہ سال کے لئے | ۱۱۱ | دعوت خیر و خیریت سلسلہ امیر المؤمنین |
| ۳۰/۱ | ۲۶۲ کی قسمت اخذ سے پیش کی ہے | ۱۱۱ | پیر محمد فرسطلان احمد صاحب |
| ۳۰/۱ | قسمت تو ادر بھی آج کے پیش شدہ دعوتوں | ۱۱۱ | خانکار چوہدری لیکن علی خان |
| ۳۰/۱ | کی لکھی پڑی ہے۔ جو آج کے اخبار میں | ۱۱۱ | دیکھ لیں |
| ۳۰/۱ | شائع نہیں ہو سکی ان شاء اللہ تعالیٰ گل | ۱۱۱ | چوہدری علی اکبر صاحب پشاور ہاؤس |
| ۳۰/۱ | کے اخبار میں آئے گی۔ جماعتوں کو حضور | ۱۱۱ | دعا ایل و عیال |
| ۳۰/۱ | ابو ۱۵ اللہ تعالیٰ کے مقابلہ کا علم ہو چکا ہے | ۱۱۱ | مرزا محمد عقیب صاحب وقت زندگی |
| ۳۰/۱ | اب وعدے اضافہ سے حضور میں یا اس وقت | ۱۱۱ | میرا لواتھین |
| ۳۰/۱ | میں پیش کرنے کے لئے ارسال فرمادیں اللہ تعالیٰ | ۱۱۱ | مولوی محمد صدیق صاحب صدر چوہدری |
| ۳۰/۱ | تو بین عطا کرے۔ (۱۱۱) (پانچ) | ۱۱۱ | کیپٹن محمد سعید صاحب سیکریٹری مال |

انصار اللہ کا امیر اساتذہ اجتماع

(بقیہ صفحہ آگے)

ان دو دنوں میں پانچ اجلاس منعقد ہوئے جن میں انصار نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ تعالیٰ لاہور ہجرت کے روح پرور الارشادات سے مستفیض ہونے کے علاوہ ان تمام کے ساتھ قرآن مجید - حدیث شریف اور کتب حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کے پرستاروں کو بھی سمجھنے کی ذمہ داری کرنا پڑی ہے۔ ان کے تحت حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کے ایمان افزہ بات بات اور مختلف علمی اور تربیتی موضوعات پر بحث و گفتگو کی گئی اور علمائے کرام کے ذریعہ خدمت دین کی ایک نئی جہت اور نئے عزم سے ہمکنار ہوئے۔ بالخصوص ۲۶ اکتوبر کو صبح کو جب بعض صحابہ کرام نے عشق الہی عشق رسول اور عشق مسیح و عیسیٰ میں سرشار ہو کر حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کی معرفت میں ڈوب کر جو بعض نظریوں ایک خاص جذبہ کے ساتھ سنائیں تو سامعین پر جہاد کا یہ کیفیت طاری ہو گئی۔

مجلس شوریہ کے اجلاسوں میں خدمت دین اور خدمت قوم سے متعلق بعض اہم فیصلے کرنے کے علاوہ انصار اللہ نے تہجد اور پنجگانہ نمازوں میں اللہ تعالیٰ کے حضور عاجزانہ دعائیں کیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں خدمت دین کے عہد کو آخری دم تک سمجھانے اور اسے آئندہ نسوں میں منتقل کرنے کی توفیق عطا فرمائیں۔ درخواست دہندگان سید بشیر احمد صاحب مہدانی دواخانہ خدمت خلق کا پٹا اور کانگریس میسرور احمد چارپانچ دن سے بعد پندرہ بجے ہمارے احباب محنت کا مدد دعا کیلئے دعا فرمائیں۔ (سلطان احمد پریکول - روم)

لیڈر

کسمان جن کے پاس حق اور عدل کے خیر فرائض اور اصول ہیں۔ ایک مرتبہ ہم دنیا میں اپنا کہ نہ جا سکیں۔ درتجان القرآن و مہجرت (۱۹۴۷ء) ان اسلامی تحریکوں نے اپنے اپنے ملک میں لوکل سیاست میں حصہ لے کر نہ صرف ملکی سیاست میں مزید آجینسی پیدا کی ہیں اور نہ صرف حکومتوں سے منگولی بلکہ عوام کی اکثریت سے بھی منگولی جس کی وجہ یہ ہے کہ آج عوام دعوایہ کو مادی زندگی کے ایسے ایسے مسائل و درمیان میں کہ جن کا حل انہیں مادی سیاسی پارٹیوں کی جدوجہد میں حاصل نہیں ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ اسلام انسان کے مادی مسائل کا بھی حل پیش کرتا ہے لیکن اس کی بنیاد تقویٰ پر ہے۔ اور مزید وہ عوام کا معیار تقویٰ صرف کے درجہ سے بھی نیچے گرا جاتا ہے۔ اور اگرچہ فی زمانہ دنیا بھر میں امر خاص طور سے نمایاں ہو رہا ہے۔ لیکن دراصل ہرگز یہ نہیں عوام کا معیار تقویٰ تقریباً اسی درجہ پر ہوتا ہے۔ اس لئے دینی تحریکیں اپنا کام اوپر سے نہیں بلکہ نیچے سے شروع کرتی ہیں اور پہلے عوام کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی حکومت قائم کرتی ہیں۔ اس لئے اگر انہیں باطنی اور پورے ٹھوسنے کی کوشش کی جائے گی تو اس میں ناکامی لازمی ہے۔

قابل رشک صحت اور طاقت قرص نور

طیب یونانی کی ماہیہ ناز ادر دوا کا لائمانی مرجمہ شکایت کمزوری خفاہ کسی صحت پر پائینی دیرینہ ضعف دل و دماغ۔ دل کی دھڑکن کمزوری مثانہ پریشانی کسرت عام۔ عام جسمانی کمزوری چہرہ کی زروری کا بفضلہ یقینی۔ زوداثر اور مستقل علاج پر قیمت فی شیشی پندرہ روپے قیمت ادویہ صحت طلب کریں ناصر دواخانہ گل بازار۔ راجہ